
 
 

GABARITO 
 

GEOGRAFIA 
 

  
(A) Preservação e uso racional dos recursos naturais. 
(B) Genética, biodiversidade. 
 

 
(A) Na ausência de cobertura vegetal, a água escoa mais 

rapidamente. 
(B) A vegetação quanto mais densa, mais dificulta o escoamento, 

além de absorver parte da água. 
 

 A água é um recurso natural não renovável e fundamental à 
vida. 
 

 
(A) Uma dentre as formas identificadas nos versos: 

— o abastecimento doméstico; 
 — o aproveitamento nas atividades agrícolas (ex.: irrigação). 
 Uma dentre as formas não identificadas nos versos: 
 — navegação; 
 — diluição de dejetos; 
 — abastecimento industrial; 
 — aproveitamento no lazer; 
 — suporte para o transporte; 
 — produção de energia elétrica. 
 
(B) Duas dentre as ações: 

— criação de animais; 
— desmatamento sem critérios; 
— ocupação do solo por residências, prédios e indústrias; 
— aplicação de defensivos agrícolas nas atividades agrope-
cuárias; 
— praticas de atividades poluidoras, tais como a instalação de 
indústrias, atividades mineradoras e garimpeiras. 

 
 Os rios ficam mais rasos dificultando a navegação ou causando 

inundações; diminuem os volumes de água em represas, 
comprometendo a geração de energia. 

 
(A) No Sudeste o consumo é bem maior que no nordeste 

(indústrias, agricultura, populações), tornando-se a água 
escassa. 

(B) Ocupação desordenada das áreas de mananciais com 
diminuição do nível e contaminação. 

 


